

我省启动今年依法行政责任目标考核工作

公民评议不合格,不能确定为良好以上等次 发生严重群体事件或特大事故将被“一票否决”

[1] 公民评议不合格将不能确定为良好以上等次

根据部署,今年,我省的依法行政责任目标考核工作将实行百分制,考核具体内容包括5个方面:重大行政决策和规范性文件的合法性、适当性和备案情况;依法实施行政管理情况;行政复议、行政应诉和行政赔偿工作情况;依法行政工作能力建设情况以及公民、法人和其他组织评议情况。

其中,公安、交通运输、住房和城乡建设、环保、文化、民政、卫生、盐务8个系统将重点考核。另外,行政首长履行法院判决、裁定,健全行政赔偿和行政复议工作情况也是考核的重要内容。

值得关注的是,为体现民意、听取民声,公民、法人和其他组织的评议也占了1/5的分值。为此,将在全省范围内选择与各被考核单位执法工作相关、有管理与被管理关系的企事业单位、社会团体,以及部分公民,采取发放问卷、电话采访等形式进行评议。

凡是公民、法人、其他组织评议结果为不合格的,该单位当年依法行政工作责任目标考核将不能确定为良好以上等次。



昨日,记者从省政府法制办公室获悉,河南省全面推进依法行政工作领导小组办公室已下发通知,安排部署今年的该项考核工作,我省全面依法行政责任目标考核工作正式启动。

和去年相比,今年的考核内容更为丰富,“行政决策”情况等将是其中重要内容。同时,考核还将对去年10月以来作出的重大行政决策涉及的文件、会议纪要及征求意见、座谈会、论证会、听证会、社会稳定风险评估、合法性审查等有关情况进行了解。

此外,各省辖市人民政府、省政府所属各部门、法律法规授权具有管理公共事务职能的组织、中央部门驻豫机构等均在考核之列。

此外,各省辖市人民政府、省政府所属各部门、法律法规授权具有管理公共事务职能的组织、中央部门驻豫机构等均在考核之列。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

[2] 大额资金投资建设项目等纳入考核内容

据介绍,今年我省对省辖市政府和省直部门作出重大行政决策情况的考核内容更为明确和具体,包括制定经济和社会重大政策情况;编制各类总体规划和专项规划情况;编制财政预算、重大财政资金安排、重大政府投资项目、重大国有资产处置情况;重要行政事业性收费以及政府定价的重要商品、服务价格的确定和调整情况;“三农”方面的重大行政决策事项;城市发展和管理方面的有关重大行政决策事项;环境保护、生态保护方面的重大行政决策事项等。

另外,还包括省直部门作出重大行政决策事项方面涉及企业利益、群众利益或者对社会公共利益有较大影响的措施;动用大额安排,大额国有资产处置,大额资金投资的建设项目;行政检查、行业整顿整治事项等。

政府的决策行为是否科学合理,也将经历全面的检验。据介绍,考核中将将对去年10月以来作出的重大行政决策涉及的文件、会议纪要及征求意见、座谈会、论证会、听证会、社会稳定风险评估、合法性审查等有关情况进行了解。

[3] 发生严重群体事件或特大事故将“一票否决”

依法行政工作责任目标考核结果分为优秀、良好、基本完成、未完成四个等次,等次的分值划分由考核机关确定。

根据规定,具有下列情形之一的,将不得认定为基本完成以上等次,已被评为依法行政示范单位的取消其依法行政示范单位称号,并由考核机关按照有关法律、法规、规章的规定追究其主要负责人和直接责任人的责任;拒不执行或者违反法律、法规、规章以及国家政策、省政府规定,引发严重群体事件或者重特大安全、环境污染等事故的;作出的决定、命令、指示违反法律、法规、规章或者国家政策、省政府规定,造成重大经济损失或者引发在全省造成恶劣影响事件的;因失职、渎职给国家利益、集体利益和

公民合法权益造成严重损害或者引发恶性事件的;对矛盾纠纷协调解决不及时,导致行政管理秩序混乱的;不作为、乱作为造成恶劣影响和严重损害的其他情形。

考核结果将按照规定报省政府,并采取适当形式公布、通报。考核中发现有严重违法行政行为的,考核机关将启动行政执法责任追究程序或者移送行政监察机关,涉嫌犯罪的移送司法机关。

同时,依法行政考核结果将与奖励惩处、干部任免挂钩。省辖市政府、省政府部门领导不力,导致本地、本系统一年内发生3起严重违法行政案件(事件),造成严重社会影响的,要严肃追究该省辖市政府、省政府部门主要负责人的责任。

5年来,我省为劳动者追回拖欠工资13亿元

□晚报记者 李萌

本报讯 昨天上午,由全国人大常委会副委员长路甬祥带领的全国人大常委会《劳动合同法》执法检查组来到河南,了解我省贯彻实施《劳动合同法》情况。据悉,五年来,河南为劳动者追回工资13亿元,农民工签订合同率达到96%。

据副省长史济春介绍,五年来,我省促缴社会保险费10.8亿元,涉及劳动者290.6万人;督促用人单位补签劳动合同370万份,为131.6万名劳动者追发工资13亿元。同时,自2007年以

来,每年2至5月份,河南都要集中开展以提高农民工劳动合同签订率为目标的“春暖行动”,通过集中专项行动,农民工劳动合同签订率显著提高,目前全省农民工签订劳动合同率达到96%。并且五年来,河南共检查各类用人单位32万户,涉及劳动者1790.7万人。

省人力资源和社会保障厅副厅长刘京州介绍,我省2010年城镇单位在岗职工平均工资30303元,居全国第26位。目前,我省就业形势依然严峻,劳动力供大于求的总体状况仍未改变,物价指数居高不下,作为吸纳就业渠道的中小企业受到成本上升的挤压,盈利空间缩小,生

产经营更加困难。“为此,希望国家能够立法,规范收入分配秩序,尽快实现劳动报酬的增长与劳动生产率的同步,切实纠正劳动力价格偏低的畸形分配关系。”

全国人大常委会副委员长路甬祥听完汇报后表示,赞同河南关于《劳动合同法》贯彻落实的做法。路甬祥说,通过本次执法检查,将继续推动用人单位与劳动者签订劳动合同,大力扭转劳动合同短期化倾向,切实纠正劳务派遣用工不规范问题,有效防止用人单位随意约定服务期及违约金等侵害劳动者合法权益问题,从而进一步维护好劳动者的各项利益。



我省14岁以下贫困白血病儿童可直接向省慈善总会申请救助

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

本报讯 昨日,记者从省慈善总会获悉,“点亮生命计划——贫困白血病儿童慈善救助项目”进行了最新调整:符合项目救助条件,急需救助的患者将可直接向省慈善总会申请救助。

据介绍,“点亮生命计划——贫困白血病儿童救助项目”由省慈善总会与省红十字会联合

实施,根据项目规定,河南省14周岁以下患有白血病且家庭贫困的儿童,由其本人或家长(或法定监护人)作为申请人通过省红十字会向中国红十字基金会“小天使基金”申请救助,经省红十字会审核上报且未通过“小天使基金”批准救助的,省红十字会将患者材料转省慈善总会,经审核符合救助条件的,由省慈善总会给予最高2万元资助。

省慈善总会有关负责人介绍说,由于“小天使基金”申请时间较长,处在治疗关键期的患者又急需慈善援助。本着救难救急的原则,经省慈善总会与省红十字会协商,省慈善总会决定开通项目救助“绿色通道”,符合项目救助条件急需救助的患者,可直接向省慈善总会申请项目救助。得到省慈善总会项目资助的患者,“小天使基金”将不再资助。

我省开展出租房屋清理整治专项行动

□晚报记者 张璇 通讯员 郝近明

本报讯 昨日,记者从省公安厅获悉,为加强出租房屋治安管理,消除治安隐患,从2011年8月15日起,省公安厅将集中三个月时间在全省开展出租房屋清理整治专项行动。

此次专项行动将以城中村、城乡接合部出租房屋管理为重点,在清理整治阶段(8月25日

至10月30日),公安派出所负责以社区警务室为单位,以业主和承租人为对象,采取分片包干的办法,逐街、逐院、逐栋、逐层、逐户、逐人进行普查登记,全面采集相关信息,填写统计表格。按照一户合一,一户一档,做好建档工作。在流动人口信息系统出租房屋子系统内进行信息登记,逐步在住房和城乡建设部门、工商、税务部门实现信息共享。

此外,房屋租赁当事人必须在通告规定的期限内持房屋租赁合同、产权证明、身份证件到出租房屋所在地市行政服务中心、各工商分局和公安派出所警务室出租房屋登记窗口申请办理或补办登记手续《房屋租赁登记备案证明》,签订《治安责任书》,出租房屋从事生产、经营场所的办理《工商营业执照》。

文明城市 创文总动员

宝宝讲文明

今天,你微笑了吗?你问候了吗?你礼让了吗?你帮助别人了吗?

两岸早教
CROSS-STRAIT EDUCATION

贺两岸早教曼哈顿中心 闪亮开幕

咨询电话: 60228000
新店地址: 未来路与金水路交叉口沃尔玛三层东门